

安监控的是他,贼也是他

这伙计给人家检查了半年监控,结果偷走40多瓶名贵红酒

□通讯员 王鹏 徐伟鹏
□记者 孙淑玉 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报1月16日讯 安装监控的刘某隔三差五就到仓库检查,别以为是遇上了敬业的主儿,这家伙其实是馋酒了。拎个小兜装或者直接揣怀里,半年来这“劳模”大哥连着偷了40多瓶红酒,到手后不卖不扔,直接囤起来喝。近日,民警将刘某抓获时还从他的老家搜到26瓶红酒。

刘某是一家监控安装公司的

员工,三年前给莱山区一家单位装了监控设备后,隔三差五他就会拎着包到仓库查看下运行情况。

一开始仓库保管人员还挺挺感动,以为遇上了个尽心的主儿。前不久刘某检查离开时,仓库保管小王突然听到酒瓶相互撞击的杂音。工具包里咋还装瓶子?尽管怀疑,但看刘某平时很负责,小王也没多言。

今年1月初清点仓库时,小王发现少了40多瓶红酒,赶紧报了警。接警后,莱山公安分局刑侦大队民警走访得知,刘某经常

在仓库内出现有重大作案嫌疑。随即,民警传唤刘某进行询问。这刘某做贼心虚倒也没狡辩,直接承认自己偷了酒。

好端端的监控检查员咋就干起了偷酒的买卖?原来,刘某一开始倒真是尽心尽力维护。半年前,刘某见仓库内存了不少名贵红酒,一时动了歪念头,扒开箱子取出一瓶酒藏在怀里拿回了家。因熟知监控探头的位置,刘某并没被发现。

此后刘某多次下手,或拎包或揣怀里,半年多先后偷了40多

瓶红酒。

这刘某倒也乐于慷他人之慨,偷到的红酒除自己品尝外,还经常拿来招待亲朋。被抓时,出租屋里一瓶红酒喝了一半,角落里剩下3瓶没开封的。

偷了这么多红酒,刘某一气都喝了?这您还真猜错了,不卖不扔的刘某有办法,出租屋存不下,一股脑儿全搬回老家去了。民警根据线索找到其在海阳的老屋时,26瓶红酒正静静躺在屋里角落的纸箱中呢。

目前,刘某已被取保候审。

有奖举报

2013年1月14日21时许,在烟乳线莱山镇官庄村楼区南侧路口处发生一起交通事故,一浅色松花江中意面包车将一骑自行车男子撞倒后逃逸。肇事车右侧后视镜在撞击时脱落,交警部门正积极寻找目击证人。被撞者家属将给予提供破案有价值线索者2万元重奖,并对举报人个人信息严格保密。

联系人:交警四大队丰警官,联系方式6297688 18660063853。

凭几张锡纸,10分钟盗空一家

多次“进宫”的俩贼没固定工作,把这当成了“正经营生”

□通讯员 姜明 陈善伟
□本报记者 孙淑玉
qlwbssy@vip.163.com

大白天拎着花生油、鲑鱼、海参,身上还挎着小包悠然地从小区里走过,别以为这是年底走亲戚呢,这是俩贼!近日,莱山公安分局破获一技术开锁案,俩男子用锡纸轻易就开门而入,凡是能带走的全不放过。民警经过长时间追踪,1月14日终于逮住了这俩贼。

▶锡纸一变形,竟成了小贼的行窃工具。记者 孙淑玉 摄



居民报案>> 家里进了贼 连猪肉都偷

去年11月28日,初家小区的初立回家后发现,屋里一片凌乱,放在家里的手机和2000多元现金不翼而飞。

12月5日上午,埠岚小区的林风家里也遭了贼。林风出了趟门回来后,家里值钱的金首饰和相机、笔记本电脑全丢了不说,就连冰箱里的鲑鱼和猪肉也没能幸免。

“这小偷简直什么都不嫌弃,我屋里的衣服还少了好几件呢。”此后,陆续有居民到莱山公安分局报案称家里被盗。

经过分析,民警认定作案的是同一伙人,而且作案时间

是在周一至周五白天。

监控留证>> 窃贼胆挺肥 大白天作案

什么人这么疯狂,专瞰大白天作案?民警将报案信息串并,调取小区的监控录像进行分析,这时俩男子进入民警视线。

12月5日,正当林风家里遭窃时,一辆蓝色面包车频繁出没于报案小区周围。俩男子下车后鬼鬼祟祟地空手钻进楼洞,过了没多久俩人就提着东西出来了。

视频显示,年纪稍大的男子身高1.8米左右,体型偏瘦,年龄在40岁左右,而年纪较小的男子则在1.75米左右。

单凭两人的体态信息,一时没法查到有用信息,民警转而对蓝色车辆进行跟踪。历时一周左右,排查100余小时的监控视频资料后,民警终于锁定了嫌疑车辆的活动轨迹,并查出了车辆的车牌号。再一查车主,不是别人,正是视频里的年轻男子刘某。

蹲守抓捕>> 俩贼挺嚣张 把偷当职业

查到刘某的信息后,民警跟着又锁定了年轻男子左某。因俩人均是多次“进宫”的派出所老熟人,有较强的反侦查能力,民警多次蹲守布控都落了空。

1月14日,嫌疑车辆再次出

现,这让蹲守多日的民警眼前一亮。消停了一阵的俩人,终于耐不住寂寞再次出手,一上午开着在芝罘区胜利路附近一阵转悠后,没多久后车厢里就多了七八瓶名贵白酒,2盒好茶。

正当俩人洋洋自得地开车离开时,跟踪一上午的民警火速出手,将俩人在超市直接抓获。

据刘某交代,他曾因盗窃、贩毒“三进宫”,去年11月底认识了吉林的小老乡左某。俩人一拍即合,在左某到烟台的第二天就开始入室盗窃。

俩人一个开锁一个望风,专找开放式小区没有单元楼防盗门的楼下手。因没固定工作,俩人几乎把偷东西当成了“正经营生”。俩人去年11月以来连续作案30余起,涉案金额20万余元。

目前俩人已被刑拘。

这黑出租挺牛 守着交警拉客

□通讯员 姜波
□记者 孙健 报道

本报1月16日讯 黑出租见着交警掉头跑的案例我们听过不少,可您听说过有黑出租敢当着交警的面拉客的吗?15日,在港城东大街与迎春大街交叉路口,交警四大队民警就逮着这么一名牛气的司机。

15日晚8点左右,交警四大队民警正在港城东大街与迎春大街路口处巡逻。一辆红色普桑轿车缓缓驶来,因为天色较暗,民警只能隐约判断出是辆出租车。有多年办案经验的民警发觉,这辆出租车开得有点太慢了,可能有猫腻。

就在民警试图靠近该车时,该车却自己停了下来问路人。“去哪儿啊,打车不?”司机摇下车窗冷不丁来了这么一句。民警立即上前将该车拦下,一看是执勤民警,司机口中直呼“完了,完了。”

民警检查发现,该车是辆套牌车。司机宗某也承认了自己的违法行为,宗某称他是“新手”,当时光顾着拉客去了,却没有注意到交警就在眼前。

由于事发时宗某没带驾驶证,结果被罚款2050元,扣13分。

这车主太马虎 不关车门就走了

□通讯员 段耀东
□记者 于涛 报道

本报1月16日讯 14日晚,瀛洲大街派出所的民警巡逻时,发现一辆车的后门大开,车内却没有人,这是咋回事,难道出了啥意外?

民警蹦出的第一个念头就是,这辆车会不会被撬了?但是车里的东西都好好的,看来是粗心的车主忘了关门。

民警马上在公安系统查询车主的信息,却发现车主没有留电话,只留下了姓名及住址等基本信息。

这时民警们想起了社区民警老姜。睡意朦胧的老姜接了电话后,说认识这个车主。

晚上11点多,老姜与民警终于找到了车主的现住址。车主的妻子一脸茫然地看着深夜登门的民警,直到此时也不知道车门没关。

原来这辆车的车主今晚出去喝酒时喝多了,就坐在车的后排,由他的妻子开车。到小区后,妻子光顾着醉酒的丈夫,却没留意后车门没关。

民警提醒

门锁使用久了最好更换锁芯

在莱山公安分局刑侦大队办公室内,记者了解到刘某和左某的“谋生”工具其实很简单,只有4把专业开锁工具和几小盒锡纸,每次也主要针对“一”字形防盗门下手。

“三四秒钟就能开锁。”将锡纸放在专业开锁工具的沟槽内,对准防盗门锁一阵转动,之前没接触过的民警给记者演示了一下,不到5秒就将门锁顺利打开。

民警告诉记者,趁白天市民上班不在家时,这俩人一般会挨户敲门。

确认家里没人后,左某望风,刘某利用从老朋友那学来的“技术”快速打开门锁后,旋风般冲进屋内将能拿的全盗走,顺利的话整个下手过程不超过10分钟。

民警提示市民,值岁末年末正是侵财案件高发期,有条件的市民家中最好安装防盗报警器。

出远门时最好告知邻居帮忙照看家里情况。

此外,市民还应注意及时更换家中使用时间较长的防盗门锁,最好从正规的经销店内购买B级锁芯。

记者通过搜索发现,网上叫卖开锁工具的不少。这些网站大多很简陋,有的连名字都没有,在售开锁工具五花八门,一字锁、十字锁、车锁等一应俱全,价格从几十元到几百元不等,有的工具价

格近千元。

民警提醒,开锁是特殊行业,经营单位必须建立开锁行业档案,开锁人员也须备案,也就是说此类开锁工具不能随便买卖。

市民如发现有人非法贩卖开锁工具,可到公安或网监部门举报。如因非法销售的“万能钥匙”使他人遭受损失,有证据证明的将会追究当事人责任。

本报记者 孙淑玉